

# 2022年A股怎么走？投资机会如何？

看十位“首席”前沿解读

12月10日，中央经济工作会议闭幕，强调2022年经济工作要稳字当头、稳中求进，为中国经济巨轮指明了航向。

聚焦资本市场，在整体政策框架下，A股结构性高低切换会否继续？宏观流动性如何？哪些赛道坡长厚雪，值得提前布局？

近日，有媒体特别采访了十位首席，共同展望2022年A股走势，为投资者擘画方向。



## 1 兴业银行首席经济学家、华福证券首席经济学家鲁政委： 2022年中国经济有望迎来“开门红”

对于2022年的经济走势，中央经济工作会议突出“稳”字，要求各地区、各部门要承担起稳定经济增长的责任，各方面都要积极出台有利于经济稳定增长的政策，政策发力适当靠前。

在这一背景下，预计2022年中国经济增速相对于2021年会稳中有升，有望迎来“开门红”。财政政策和货币政策同时发力，对资本市场来说非常有利，投资者可以对明年的资本市场抱有更加积极的态度。从可能出现的结构性机会来讲，预计有两点会表现突出，一是消费唤醒，二是产业升级。

## 2 东方证券首席经济学家邵宇： 看好传统经济、消费、新兴科技赛道

就整体经济走势看，预计2022年的GDP增速在5%—5.5%，通胀率在2.5%左右，经济整体保持平稳增长态势。

A股市场方面，2021年的极端行情演化到2022年会有一些恢复，消费、地产、金融等跌幅较大的板块将出现估值修复机会。着眼中长期，新能源仍是非常优质的赛道，不过该板块估值目前已处于阶段性高位，2022年或会有一定程度的回调或整固。

就投资而言，未来看好三个方向，一是传统经济，如地产、金融等估值修复领域；二是消费板块，不过该领域会出现分化，消费升级和下沉将同时发生；三是新兴科技行业，如高端制造、“专精特新”、新能源等。建议普通投资者围绕上述三个方向做平衡或组合的资产配置。

## 3 申万宏源首席市场专家桂浩明： A股结构性行情仍将表现突出

从目前看，由于2022年中国经济仍然呈现稳步向好的基本面，资本市场将继续以维稳为主，不指望出现大牛走势，但是指数底部抬高的基本格局能够保持，股市结构性行情仍将表现突出。

就板块看，首先，符合国家发展战略的新能源有望成为2022年最具投资潜力的板块之一；其次，半导体、芯片等一些被称为“卡脖子”的板块也将有所表现；此外，最近备受关注的元宇宙概念，有望跑出几匹受市场欢迎的“黑马”；最后，对于某些估值较为合理、市场认同度较高的板块，也可适当关注。

综合来看，2022年资本市场预期乐观，但要注意两点：一是市场将呈现震荡运行特征，投资者在操作过程中要注意把控节奏；二是指数运行不会有太大空间，投资者在交易过程中不要追涨杀跌，对于一些有潜力的品种可采取逢低买入方式，从而在全面行情中获得不错的收益。

## 4 川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳： 市场结构性分化下把握三条长线赛道

2022年整个市场依然会呈现高度不确定性及结构性分化，投资者需要选择好的赛道进行投资，如双碳经济、新老基建以及新能源等相关概念，都是长线赛道。

需要注意的是，疫情反复使全球经济拐点也出现了高度不确定性，当前出口因素及通胀因素都将对经济直接产生干扰，因此从投资角度而言，除了要选择热点赛道

外，更要重视企业自身的盈利、现金流稳定性。总体来说，自有赛道较好、技术壁垒较高、经营管理良好的领域和企业都值得重点关注。

从当前经济环境而言，遇到了前所未有的百年之变局，整体来看“稳”是当前经济的主基调，因此在投资上需要重点规避炒作概念的个股和行业，把真正属于“专精特新”或制造业提升的个股精选出来。

## 5 深圳证券首席经济学家李超： 预计2022年GDP增速约5.6%

2022年，股票资产会形成一定的波动性特征，抓住波动性特征的关键，在于稳增长与控制宏观杠杆率之间的抉择。值得注意的是，明年会有较多的政策组合出现，维稳经济增长，预计全年GDP增速大概是5.6%。

对投资者来说，行业配置方向上，推荐关注机械、电子、汽车、化工、金属、轻工等领域的“新能源+”、“产业新能源化”过程。从权益资产角度看，2022年股票市场会有非常好的结构性机会。此外在大宗商品领域，相对看好农产品和黄金。

## 6 红塔证券研究所所长、首席经济学家李奇霖： 新一年投资方向“以小为美”

2022年上半年宏观经济走势仍比较积极，一方面房地产投资确定性在短期内保障经济增长，海外供应链对出口的拉动仍然存在；另一方面近两年财政超收减支严重，因此支出端在2022年上半年也会有所发力。

从股票市场看，对传统增长动能更多表现出“托而不举”，因此过去与传统增长动能相关的低估值、本身经营比较稳健、杠杆率不高的板块，受益于政策或将出现估值修复，同时，这些板块在行业整体大下行周期和短期融资改善下，也会有一些外延式扩张，投资机遇值得把握。

除此之外，更多的投资机遇依旧体现在新能源、军工、科技、农业等长期受益于中国经济高质量发展的板块中，不过与2021年相比，具体投资方向出现一些变化。

一是“以小为美”，市值下沉，关注未来穿越周期的“专精特新”标的；二是多考虑中下游机遇，2021年明显上游表现较好，全市场聚焦原材料涨价行情，但从长周期看，未来推动转型势必还是要靠设备端技术进步、摊薄成本的能力增强；三是将新能源绿电发电端纳入资产配置方向，随着考核机制修正，新能源发电需求将获提升，绿色发电转型也有一定储能作用。

## 7 财信证券首席经济学家伍超明： 2022年上半年降息概率偏大

当前我国经济下行压力加大，为稳定短期经济增长，宏观政策总体上将力度加大、发力时间靠前、更注重精准有效。

积极的财政政策一方面将保证支出强度，另一方面将加快支出进度。具体措施着眼于三点，一是实施新的减税降费政策，强化对中小微企业、个体工商户、制造业、风险化解等的支持力度；二是适度超前开展基础设施投资，主要向减污降碳、新能源、新技术、新产业集群等加大投入，加强城市地下管网的排查和改造；三是坚决遏制新增地方政府隐性债务。

稳健的货币政策则灵活适度，保持流动性合理充裕。预计2022年降准、降息均可期，上半年降息概率偏大。同时结构性政策发力，再贷款工具将继续支持小微企业、科

技创新、绿色发展。

就经济增速而言，预计2022年上半年增速低，下半年随着政策刺激显效，经济增速或有所回升，全年经济增长有望保持在合理区间。

## 8 平安证券研究所所长助理、首席策略分析师 师伟伟： A股市场整体偏乐观

预计2022年宏观经济将呈现一定的下行压力，也正因如此，在2021年底时，宏观政策出现了一系列转向宽松的信号，尤其在货币政策方面，降准、降息明确提示出针对2022年追求经济增长和平稳的趋向。

不过，2022年A股市场整体偏乐观。原因有三：第一，政策趋稳，货币流动性宽松给予A股较好环境；第二，2020年以来，中国经济不断通过结构转型，新兴产业发展日新月异，整个经济层面呈现“冰火两重天”局势，尤其是科技型产业、绿色产业持续供不应求，经济转型整体向好；第三，随着居民资产配置从房地产市场逐步转向资本市场，未来A股将有更多资金进入，机构投资者的发展更是为市场不断走向成熟提供了很好的支持。

从板块和结构看，三个方向值得投资者关注：首先，是科技创新类行业，如半导体、生物医药、高端制造等创新型制造业；其次，依然是过去两年表现出色的绿色产业，包括新能源、新能源车等，仍处于持续创新之中；最后，随着2022年消费边际有所改善，预计在传统消费和新兴消费领域，新的一年也会有较好的投资机会。

## 9 东莞证券首席经济学家兼研究所负责人杨博光： 流动性将助力资本市场更上一层楼

展望2022年，A股市场将依序与经济基本面的库存、信贷、价格周期三阶段吻合并发力。尤其，在碳减排货币工具、宽信用等支持下，流动性将助力A股市场更上一层楼。

不过，由于结构性通胀维持，叠加2021年高基数，投资需重点把握两个维度：一是着力已下跌的商品价格后与涨价效应，PPI与CPI剪刀差收敛，利润由上游转移至下游，尤其是内需型非制造业补库存对制造业支持的下游方向。

二是在通胀、物价、债务、升息等关键词下，企业面临经济下行与再投资选择时，回购或更利于提升净值与性价比，相对债务型的重资产，无形中自动受益，值得投资者留意。

## 10 西南证券首席研究员张仕元： 硬科技、补短板板块明年或存在较好机会

2022年全球流动性收紧，尤其是发达国家货币宽松政策到头，不管是美国缩减购债计划还是英国加息，都是流动性收缩的主要体现。疫情对于全球经济的冲击将有所减弱，预计明年全球经济或稳步复苏。

对于国内经济来说，当前面临的最大问题是需求收缩，如何应对这一问题给宏观经济产生的影响，将成为贯穿整个2022年国内经济政策的主基调。为了稳经济、增加有效需求，明年财政政策和货币政策可能都会比2021年更加积极。

总体来说，2022年国内宏观经济依然处于转型期、爬坡期。就投资方向看，全球通胀带来供给冲击，具备价格转移能力的板块或会有良好表现；同时，硬科技、补短板板块也依然存在较好机遇；此外，明年出口可能面临一定压力，在供应链中具备较强市场地位或议价能力的企业，也值得关注。

据新华社

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。

投资者据此操作，风险自担。

广告

# 公告

尊敬的会员朋友：

湖南国大民生堂药房连锁有限公司会员积分，将于12月30日22点进行年度清零。请广大会员朋友们注意兑换时间，欢迎您到就近门店参与兑换活动，逾期将不再处理，特此公告！

湖南国大民生堂药房连锁有限公司